星期一 农历甲辰年十一月初九 今日8版





第8671期





新闻热线 63344556

中共杭州市富阳区委机关报

国内统一连续出版物号 CN 33-0068

在富春江畔见证属于中国文学的荣耀盛典

本报讯(记者 许媛娇 骆晓飞)文学 之风如约吹到了富春江。12月7日是 郁达夫先生的诞辰,当天下午,在郁达 夫中学校园内,第八届郁达夫小说奖颁 奖典礼顺利举行。中国作协副主席麦 家,省委宣传部常务副部长来颖杰,市 委常委、宣传部部长黄海峰,省作协党 组书记叶彤,上海市作协副主席孙甘 露,省作协主席艾伟等嘉宾,以及区领 导谢渐升、徐林亮、张霖、张鹏、王龙华、 詹艳青、邱云等出席。

郁达夫小说奖两年一届,由省作 协《江南》杂志社、富阳区人民政府主 办,是目前国内颇具影响力的针对海 内外华语中短篇小说创作的小说类文 学奖项。本届郁达夫小说奖作品征集 于今年4月启动,经过终评委几番讨 论、数轮投票,杨方《月光草原》、金仁 顺《白色猛虎》分获中篇小说首奖和短 篇小说首奖,龚万莹《出山》、黎紫书 《一个陌生女人的来信》、韩松落《鱼缸 与霞光》获得中篇小说奖,朱婧《我的 太太变成了鼠妇》、万玛才旦《松木的 清香》、牛健哲《造物须臾》获得短篇小 说奖。

郁达夫中学学生带来的朗诵《过富 春江》和歌曲《普通》,拉开第八届郁达 夫小说奖颁奖典礼序幕。现场依次颁 发短篇小说奖、短篇小说首奖、中篇小 说奖、中篇小说首奖,以及郁达夫小说 奖编辑奖。值得一提的是,本次颁奖典 礼仪式感满满,从高空垂下的获奖作家 巨幅海报,是对作家和文学的致敬。颁 奖仪式结束后,获奖作家代表、编辑和 相关领导嘉宾在郁达夫中学种下象征 着文学硕果和文化传承的桂花树。颁 奖礼上的两首歌曲表演,让现场惊喜连 连:歌曲《迟来的桂花》是对郁达夫小说 《迟桂花》的致敬,演绎过程中,金色桂 花从空中飘下,散发出阵阵桂花香;颁 奖仪式结尾,郁达夫中学学生合唱《孤 勇者》,背后教学楼的走廊上,学生们挥 动校旗,放飞纸飞机,纸飞机上写满了 触动学生心灵的文字,同时也放飞了一 个个"文学梦"。

颁奖典礼上,区委副书记、区长谢 渐升致辞。他说,富阳是郁达夫的现 实故土,也是郁达夫的精神家园,更是 郁达夫笔下随处可见的乡愁。正如达



郁达夫小说奖获奖作家走进富春山馆 与读者面对面 探讨写作缘起

看点 5版

夫先生时时惦念家乡,富阳人民也深 切怀念着他,"郁达夫故居""郁达夫中 学""达夫街"——我们以达夫之名,为 学校、道路命名,举办文学活动,教育 莘莘学子,让富春山居的角角落落、富 阳人民的心灵血脉,都浸润着达夫文 学的基因。正是这样的"双向奔赴", 让我们始终将文化视作现代版富春山 居图的灵魂,以文润心、以文立人、以 文塑城,不断提升文化的驱动力、塑造 力、影响力,让文化成为富阳城市发展 最闪亮的名片和最持久的力量。他表 示,将一如既往办好郁达夫小说奖,传

承郁达夫的爱国主义与人文精神,营 造爱国爱家、崇文尚学、百家争鸣的氛 围,为助推浙江乃至中国文学新的跨 越贡献富阳力量。

来颖杰代表浙江省委宣传部,向 获奖作家和编辑致以诚挚祝贺。他表 示,每一届郁达夫小说奖的评选,都让 我们看到文字的力量、领略文学的魅 力。当前,浙江文学正处于从"高原" 向"高峰"跃升的关键时期,亟待更多 文学领域的攀峰者披荆斩棘、向上登 顶。我们当以习近平文化思想为指 引,坚持以人民为中心的创作导向,深

入生活、扎根人民,在浙江这座理论与 实践的"富矿"里,挖掘感人至深的故 事,描摹波澜壮阔的时代,为谱写中国 式现代化浙江新篇章贡献更多文学力 量。他引用了郁达夫先生在《小说论》 中的一句话,"我很希望中国的青年作 家,以后能努力一点,使中国的小说, 将来质上量上都能较胜于欧洲"。他 表示,不仅是小说,我们的文学文艺创 作都应该有这样的雄心,出精品、成大 家,用中国之文艺影响世界。希望作 家们能永葆大匠之心、秉持传世之志, 潜心创作、铸就经典。

本报今起推出"庆祝富阳政协成立40周年"系列报道

见证人民政协协商民主的实践探索 聆听政协委员为民发声的履职故事

本报讯(记者 方利丹)习近平总书记 指出,人民政协"具有鲜明中国特色和显 著政治优势,是科学、有效、管用的制度安 排,在人类政治制度发展史上具有独特政 治价值"。1984年3月,101名委员肩负群 众的热切盼望,参加政协富阳县第一届委 员会第一次全体会议,标志着中国人民政 治协商会议富阳县委员会正式成立。

岁月斑斓有致,奋进铿锵成诗。40 年来,经历撤县设市、撤市建区,富阳政 协始终高举爱国主义和社会主义伟大旗 帜,坚持党对人民政协工作的全面领导, 发挥人才荟萃、智力密集、联系广泛的优 势,围绕中心、服务大局,积极建言献策, 为富阳的改革开放、经济发展、社会进步 和文化繁荣作出了不可磨灭的贡献。从

推动产业的转型升级,到乡村振兴的勃 勃生机;从城市建设的日新月异,到民生 福祉的持续增进,每一处变化都凝聚着 政协委员的心血与智慧,每一份成就都 镌刻着政协组织的努力与担当。

值此历史节点,本报推出"庆祝富 阳政协成立40周年"系列报道,通过深 度访谈、历史回顾、数据展示等多种形

式,全景式展现富阳政协四十年来的风 雨兼程与辉煌成就。我们将走进协商 会议现场,聆听委员们的真知灼见;我 们将探访提案的落地生根,见证政协力 量转化为发展实效;我们还将回顾那些 关键时刻,探寻政协如何发挥桥梁纽带 作用,促进社会和谐稳定。

>>>详见3、4版

2024年富阳 第三批公租房摇号配租

本报讯(记者 臧一平 通讯员 李军)近日,区 住建局住保房管中心组织2024年富阳公租房实 物配租家庭(第三批)房屋配租活动,236户家庭 获得公租房配租资格,最终212户家庭摇中。

此次配租房源共245套,分别为大家云上 金铭府一居室6套、二居室44套;祥生宸光悦一 居室12套、二居室12套;绿城江上桂语新月里 二居室32套;聚福雅居二期二居室37套、聚福 雅居一居室82套;清风泰安苑一居室20套。参 加本次实物配租家庭共236户,其中一居室144 户,二居室92户。

本次摇号采取房源配租到户电脑摇号的 方式进行,由富阳公证处进行现场公证。摇号 开始前,公证人员现场导入房源信息和申请户 信息,由各代表人员检查电脑封存情况、随机 抽取计算基数、生成顺序号等内容,在大屏幕 展示申请户及房源信息,随着摇号代表分别对 一居室、二居室按下"开始"键,摇号结果随即 产生并在大屏幕上显示。

本批次摇号配租结果已公示,中签家庭请 按照区住建局住保房管中心短信通知时间,在 规定时间内前往房源所在地公租房运营单位、 住保房管中心办理入住手续。对逾期未办理入 住的中签家庭,视为自主放弃承租资格。同时, 中签家庭应自觉遵守公租房管理相关政策规定 和合同约定,不得将承租的公租房转租、转借或 空置,在家庭人口、资产、收入、购房等情况发生 变化时,应及时主动向住房保障部门进行申 报。未摇中家庭在下次公租房实物配租中将优 先保障。咨询电话:0571-63139571、63322048。

为切实解决中低收入家庭的住房困难问 题,今年以来,富阳已累计为575户住房困难家 庭提供公租房实物配租。接下来,区住建局将 加大公租房实物配租力度,争取明年底实现 2024年以前取得公租房保障资格的住房困难 家庭实物配租全覆盖。同时,加快推进保障性 住房建设,不断扩大公租房保障供给和覆盖范 围,持续提升公租房服务水平,帮助更多住房 困难家庭实现"安居梦"。

富阳中小学 期末考试和寒假时间出炉

本报讯(记者 邵晓鹏 通讯员 曹莹)2024年 接近尾声,期末考试是什么时候?寒假什么时 候开始?官宣消息来了!

寒假时间安排

2024学年第一学期至2025年1月21日结 束,1月22日起放寒假。2024年第二学期,2025 年2月13日学生报到注册。

期末考试时间安排

【小学】

一、二年级期末非纸笔测评:1月14日前; 三至六年级期末检测:1月15日。

【初中】

期末检测:1月16-17日。

高三选考(首考)、高二学考:1月6-8日; 高三期末检测:1月16日;高一、高二期末检测: 1月16—18日。

【职高】

高一(语文、英语、数学)期末检测:1月

说明:职高其他年级按杭州市教科院相关 考务安排执行

